
ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE DOIS, REALIZADA EM  QUINZE 

DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE DOIS, ÀS DEZESSETE HORAS, NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPU. SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO 

DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109. A SENHORA PRESIDENTE  INICIOU 

A SESSÃO  DESEJANDO BOA NOITE A TODOS OS VEREADORES, 

AOS SERVIDORES DESTA CASA, A IMPRENSA E A TODOS OS 

IPUENSES. A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DOS 

SENHORES VEREADORES, CONTANDO COM A PRESENÇA DOS 

SEGUINTES VEREADORES: ANTONIO CARLOS AMARANTE DA 

SILVA, ARLETE MAURICÉIA DE CARVALHO LIMA FARIAS, EVALDO 

GOMES OLIVEIRA, EXPEDITO FERRO PEREIRA,  FRANCISCO 

EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO SAÍDE FARIAS DE ANDRADE, 

FRANCISCO WENDEL SOARES, LUÍS DANTAS DE LIMA, MARIA DA 

CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, MARIA OLINDA BEZERRA 

MARTINS, SÔNIA MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO 

LEGAL EM NOME DE DEUS A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ABERTO OS TRABALHOS DO DIA.  O VEREADOR CARLOS 

AMARANTE SOLICITOU  UM MINUTO DE SILÊNCIO PELAS PERDAS 

DE VIDAS NESTA GUERRA ENTRE A RÚSSIA E A UCRÂNIA. 

FAMÍLIAS SENDO CEIFADAS, CAUSANDO GRANDE COMOÇÃO EM 

TODO O MUNDO. O VEREADOR FRANCISCO EDVAN (MONGA) 

ASSOCIOU-SE AO PEDIDO DO COLEGA VEREADOR E PEDIU PELO 

FALECIMENTO DE DONA BENEDITA, ESPOSA DO SR: GONZAGA, 

RESIDENTE NO BAIRRO BOA VISTA. A VEREADORA SÔNIA PONTES 

TAMBÉM ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS DOS COLEGAS 

ACRESCENTANDO O FALECIMENTO DO PADRE ANTONIO IRINEU, 

REITOR DO SANTUÁRIO DIOCESANO DE NOSSA SENHORA DE 

FÁTIMA EM SÃO BENEDITO, COMO TAMBÉM DA SENHORA MARIA 

BELO TORQUATO, CONHECIDA COMO (LUCA). LEVA SEUS 

SINCEROS VOTOS DE SOLIDARIEDADE E DE PESAR ÀS FAMÍLIAS 

ENLUTADAS. O VEREADOR EXPEDITO FERRO ASSOCIANDO A 

TODOS OS PEDIDOS, ACRESCENTOU O FALECIMENTO DE DONA 

FRANCISCA TRAJANO DE SOUSA IPUENSE QUE RESIDIA EM 

IPUEIRAS, LEVA SEUS SINCEROS SENTIMENTOS A TODAS ÁS 

FAMÍLIAS. OS DEMAIS VEREADORES ASSOCIARAM-SE A TODOS 

OS PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, LEVANDO SUAS 



SINCERAS CONDOLÊNCIAS A TODAS AS FAMÍLIAS QUE 

PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS.  A SENHORA PRESIDENTE 

COLOCOU EM VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO A  ATA DA SEXTA SESSÃO 

ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2022. 

APROVADA POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES. A 

SENHORA SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DA ORDEM DO DIA 

INICIANDO COM A MENSAGEM Nº16/2022. IPU, 11 DE MARÇO DE 

2022. ENCAMINHANDO A ESTA AUGUSTA CASA LEGISLATIVA  O 

PROJETO DE LEI QUE INSTITUI O PLANO MUNICIPAL PELA 

PRIMEIRA INFÂNCIA- PMPI, QUE DISPÕE SOBRE AS POLÍTICAS 

PÚBLICAS PARA A PRIMEIRA INFÂNCIA NO MUNICÍPIO DE IPU, 

CONSTANTE DO DOCUMENTO ANEXO COM VIGÊNCIA ATÉ 2032, E 

ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 08/2022. IPU, 11 

DE MARÇO DE 2022. APROVA O PLANO MUNICIPAL PELA PRIMEIRA 

INFÂNCIA - PMPI DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.   FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. 

PARECER DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CULTURA, DESPORTO, 

LAZER, SEGURIDADE SOCIAL E FAMÍLIA DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE IPU- CEARÁ AO PROJETO  DE LEI 08/2022. IPU, 11 DE MARÇO 

DE 2022. APROVA O PLANO MUNICIPAL PELA PRIMEIRA INFÂNCIA 

- PMPI DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS.  PARECER DA COMISSÃO 

DE ORÇAMENTO, FINANÇAS CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE IPU- CEARÁ AO PROJETO  DE LEI Nº 

08/2022. IPU, 11 DE MARÇO DE 2022. APROVA O PLANO MUNICIPAL 

PELA PRIMEIRA INFÂNCIA - PMPI DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. 

PEDIDO DE URGÊNCIA ESPECIAL DA MESA DIRETORA DESTA 

CASA LEGISLATIVA, NOS TERMOS DO ARTIGO 124 DO REGIMENTO 

INTERNO DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SOLICITANDO 

URGÊNCIA ESPECIAL NA TRAMITAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 

08/2022. IPU, 11 DE MARÇO DE 2022. APROVA O PLANO MUNICIPAL 

PELA PRIMEIRA INFÂNCIA - PMPI DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI Nº006/2022 QUE” 

TORNA DE UTILIDADE PÚBLICA A BIBLIOTECA ESTER GILDA 

BEZERRA MARTINS MORORÓ”. PARECER DA COMISSÃO DE 

LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL 



DE IPU-CEARÁ AO PROJETO DE LEI Nº 006/2022 DE 07 DE MARÇO 

DE 2022. “QUE TORNA DE UTILIDADE PÚBLICA A BIBLIOTECA 

ESTER GILDA BEZERRA MARTINS MORORÓ”. PARECER 

FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PROJETO DE INDICAÇÃO 

Nº 05/2022 DO VEREADOR: HILTON BELÉM. SOLICITANDO - 

ASFALTAR TODO O CENTRO DA COMUNIDADE DO ENGENHO DOS 

BELÉM. - PINTURA DOS MEIOS FIOS E LIMPAR TODA ESTRUTURA 

EM CALÇAMENTO DO CENTRO DA COMUNIDADE DO ENGENHO. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 01/2022 DO VEREADOR SAIDE FARIAS 

INDICANDO QUE SEJA CONCEDIDA UMA PREMIAÇÃO PECUNIÁRIA 

AOS SERVIDORES PÚBLICOS INTEGRANTES DA GUARDA 

MUNICIPAL DE IPU PELA APREENSÃO DE ARMAS DE FOGO, 

ACESSÓRIOS E MUNIÇÕES, EM SITUAÇÃO IRREGULAR. PROJETO 

DE INDICAÇÃO Nº04/2022 DA VEREADORA SÔNIA PONTES: 

INDICANDO QUE SEJA VIABILIZADA A ENTREGA DE  KITS DE 

UNIFORMES AOS AGENTES DE COMBATE ÀS ENDEMIAS - ACE; 

NESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE. INDICAÇÃO Nº12/2022 SOLICITANDO 

INTENSIFICAR A OFERTA DE EXAMES PARA DIAGNÓSTICO DO 

CÂNCER DO COLO DE ÚTERO, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE SAÚDE; NESTE MUNICÍPIO DE IPU-CE. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº13/2022 DO VEREADOR FRANCISCO EDVAN 

(MONGA). INDICANDO UM PONTO DE APOIO PARA A SAÚDE EM 

CURICACA. INDICAÇÃO Nº14/2022. SOLICITANDO QUE SEJA FEITA 

A AQUISIÇÃO DE MAIS UM CARRO PARA A MANUTENÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA. INDICAÇÃO Nº15/2022 SOLICITA A 

ROÇAGEM DAS ESTRADAS NAS LOCALIDADES DO MUNICÍPIO. 

PROJETO DE INDICAÇÃO Nº04 DA VEREADORA CONCEIÇÃO 

ARAÚJO. SOLICITANDO A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA 

LOCALIDADE BURDÃO, NA VIA CENTRAL COM INÍCIO NA 

RESIDÊNCIA DO SR: CLEBER ATÉ A RESIDÊNCIA DO SR: JOSÉ 

OMÉDIO. INDICAÇÃO Nº05/2022 INDICANDO QUE SEJA FEITA A 

PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA E SANEAMENTO BÁSICO NA 

RUA DA FAVELA NA COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS. 

INDICAÇÃO Nº 06/2022. SOLICITANDO A COMPRA DE 

IMPLEMENTOS AGRÍCOLAS: 02 TRATORES PARA A SECRETARIA 

DE AGRICULTURA DO MUNICÍPIO DE IPU COM OS DEVIDOS 

EQUIPAMENTOS. 1- ARADO REVERSÍVEL HIDRÁULICO. 2- GRADE 



ARADORA 3-ENXADA ROTATIVA. 04- CARRETA EM MADEIRA FIXA. 

6- ROÇADEIRA AT. 8110. 7- DEBULHADOR DE MILHO. PROJETO DE 

INDICAÇÃO Nº15/2022 DA VEREADORA ARLETE MAURICÉIA. 

SOLICITANDO A REESTRUTURAÇÃO DA OUVIDORIA DO MUNICÍPIO 

DE IPU, COM A NOMEAÇÃO DE UMA EQUIPE DE SERVIDORES, COM 

SEDE EM LOCAL DE FÁCIL ACESSO À POPULAÇÃO E COM A AMPLA 

DIVULGAÇÃO DE SEU TELEFONE, DE SEU WHATSAPP E DE SEU E-

MAIL. INDICAÇÃO Nº16/2022 INDICANDO QUE SEJA FEITA A 

REVITALIZAÇÃO E A CONSERVAÇÃO DAS PRAÇAS PÚBLICAS DO 

MUNICÍPIO DE IPU. INDICAÇÃO Nº 17/2022. SOLICITANDO A 

PODAGEM DAS ÁRVORES DAS PRAÇAS, RUAS E AVENIDAS DA 

CIDADE DE IPU. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº02/2022 DO 

VEREADOR EXPEDITO FERRO. SOLICITANDO A COMPLETA 

RESTAURAÇÃO DO SISTEMA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA, COM 

12(DOZE) LUMINÁRIAS COMPLETAS DA LOCALIDADE SÍTIO 

PRESÍDIO. SITUADA NAS MARGENS DA CE-187, ENTRE A ZONA 

URBANA DO NOSSO MUNICÍPIO E O DISTRITO DE VÁRZEA DO 

GILÓ. TRAMITANDO OS SEGUINTES PROJETOS: O PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº007/2022 DO VEREADOR: EVALDO GOMES, “QUE 

DÁ-SE O NOME OFICIAL DE ALDA NUNES DA SILVA À RUA SEM 

DENOMINAÇÃO QUE FAZ A LIGAÇÃO DOS BAIRROS MONSENHOR 

MORAIS E REINO DE FRANÇA NESTA CIDADE DE IPU - CE, NA 

FORMA QUE INDICA”.   PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº05/2022. 

DA VEREADORA OLINDA BEZERRA “QUE DÁ-SE O NOME DE MARIA 

NATIVIDADE MARTINS À RUA DO LOTEAMENTO NOVO IPU, 

LOCALIZADO NO BAIRRO BOA VISTA NESTA CIDADE DE IPU-CE, NA 

FORMA QUE INDICA. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº04/2022. DA 

VEREADORA OLINDA BEZERRA. QUE.”DÁ-SE O NOME DE CEL. 

FÉLIX DE SOUSA MARTINS À AVENIDA DO LOTEAMENTO NOVO 

IPU, LOCALIZADO NO BAIRRO BOA VISTA NESTA CIDADE DE IPU-

CE, NA FORMA QUE INDICA”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº01/2022. DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS. “QUE DÁ-SE O 

NOME À RUA DO LOTEAMENTO NOVO IPU, LOCALIZADO NO 

BAIRRO BOA VISTA, NESTA CIDADE DE IPU-CE, DE NELSON JOCA 

MARTINS. NA FORMA QUE INDICA”. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 014/2021. DO VEREADOR HILTON BELÉM. “QUE TRATA DA 

PADRONIZAÇÃO DAS CORES DA BANDEIRA DO NOSSO MUNICÍPIO 



DE IPU CEARÁ, NOS PRÉDIOS E REPARTIÇÕES PÚBLICAS 

MUNICIPAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº004/2021 DO VEREADOR: HILTON BELÉM. QUE 

DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE ENGENHO DOS 

BELÉM E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 021/2021 DO VEREADOR: CARLOS AMARANTE:  “ 

DISPÕE SOBRE O USO DE FOGOS DE ARTIFÍCIO SILENCIOSOS EM 

EVENTOS PÚBLICOS E PARTICULARES NO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

022/2021 DA VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO QUE “DISPÕE 

SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS E 

ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº 033/2021. DO VEREADOR GLAIDSON MARTINS. “DÁ-SE O NOME 

À RUA DO LOTEAMENTO NOVO IPU, LOCALIZADO NO BAIRRO BOA 

VISTA, NESTA CIDADE DE IPU-CE. DE JOÃO JOCA DE SOUSA 

TORRES, NA FORMA QUE INDICA. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR  EVALDO GOMES. DESEJOU A TODOS UMA BOA 

NOITE. LEVOU SUA HOMENAGEM AO PADRE ANTÔNIO MARTINS 

IRINEU . INICIOU SUAS PALAVRAS CITANDO A ADMINISTRAÇÃO 

EXEMPLAR DO EX. PREFEITO SÉRGIO RUFINO. ADMINISTRAÇÃO 

QUE TROUXE DESENVOLVIMENTO PARA A CIDADE DE IPU. 

RESSALTOU O PAPEL IMPORTANTE QUE FAZ UM VEREADOR, POIS 

É O MESMO QUE CONVIVE QUASE QUE DIARIAMENTE COM AS 

COMUNIDADES. EXPRESSOU SUA SATISFAÇÃO EM APOIAR A 

ADMINISTRAÇÃO PASSADA NA GESTÃO DO EX PREFEITO SÉRGIO 

RUFINO, E A ATUAL GESTÃO COM O PREFEITO ROBÉRIO RUFINO. 

INFORMOU QUE ESTEVE VISITANDO ALGUMAS OBRAS DO 

MUNICÍPIO, CITOU A COMUNIDADE DE ABÍLIO MARTINS COMO 

UMA DAS COMUNIDADES QUE TEM SIDO CONTEMPLADA COM 

ESSAS OBRAS. O VEREADOR WENDEEL SOARES PEDIU UM 

APARTE E ASSOCIOU-SE ÀS PALAVRAS DO VEREADOR EVALDO 

GOMES EM RELAÇÃO AO DISTRITO DE ABÍLIO MARTINS. DANDO 

CONTINUIDADE O VEREADOR EVALDO GOMES FALOU DAS OBRAS 

ESTRUTURAIS QUE ESTÃO EM ANDAMENTO NO MUNICÍPIO. 

FALOU CHEGADA DO APARELHO TOMÓGRAFO NA CIDADE DE IPU.  

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR EXPEDITO FERRO. 

EXPRESSOU SUA TRISTEZA DIANTE DA GUERRA NA UCRÂNIA. 



ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS 

COLEGAS VEREADORES. PROJETOS DE GRANDE IMPORTÂNCIA 

PARA A SOCIEDADE, COMO O PROJETO QUE SOLICITA 

ACESSIBILIDADE PARA AS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, DA 

VEREADORA SÔNIA PONTES. FALOU SOBRE SEU PROJETO DE 

INDICAÇÃO QUE SOLICITA COMPLETA RESTAURAÇÃO DO 

SISTEMA DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA COM 12 LUMINÁRIAS 

COMPLETAS PARA A LOCALIDADE DE SÍTIO PRESÍDIO. ASSOCIOU-

SE A FALA DO VEREADOR EVALDO GOMES EM RELAÇÃO AO 

DESENVOLVIMENTO DA CIDADE DE IPU, PORÉM ACRESCENTOU 

QUE MUITA COISA AINDA PRECISA MELHORAR. O VEREADOR 

EVALDO GOMES PEDIU UM APARTE E PARABENIZOU O 

VEREADOR EXPEDITO FERRO. ASSOCIOU-SE AO PROJETO DE 

INDICAÇÃO DO VEREADOR EXPEDITO FERRO PARA O SÍTIO 

PRESÍDIO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR EXPEDITO 

FERRO RESSALTOU SE ESSAS SOLICITAÇÕES AO SEREM 

ATENDIDAS , QUEM GANHARÁ É A POPULAÇÃO IPUENSE. FEZ USO 

DA TRIBUNA O VEREADOR CARLOS AMARANTE, SAUDOU A 

TODOS OS PRESENTES. FEZ RELEVÂNCIA A FALA DO COLEGA 

VEREADOR EVALDO, QUANDO CITA OS AVANÇOS DESSA CIDADE. 

PEDIU AO SECRETÁRIO DE SAÚDE QUE VEJA COM BONS OLHOS 

O RESTABELECIMENTO E O RETORNO DA EQUIPE QUE ATENDE 

NA ESCOLA LUIS SERAFIM. FALOU SOBRE O TOMÓGRAFO QUE 

ESTÁ SENDO INSTALADO, INSTRUMENTO DE GRANDE AVANÇO NA 

SAÚDE DO MUNICÍPIO. PEDIU O RESTABELECIMENTO DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA. AGRADECEU AO PREFEITO PELAS 

MELHORIAS NA ESCOLA JOÃO SAMPAIO. FALOU UM POUCO 

SOBRE A MADALENA PONTES E SUA TRAJETÓRIA PELA 

PASSAGEM DE SEU ANIVERSÁRIO. PEDIU AO PREFEITO UMA 

EQUIPE COM AGILIDADE PARA ATENDER AS COMUNIDADES NA 

RESTAURAÇÃO DAS ESTRADAS. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR SAÍDE FARIAS, AGRADECEU A TODOS PELO APOIO. 

PARABENIZOU A EX VEREADORA MADALENA PONTES E SUA 

FILHA CLEIA. INFORMOU QUE OS OBJETIVOS DE PATRIMÔNIO 

PÚBLICO QUE HAVIAM SIDO FURTADO, FORAM RECUPERADOS 

PELOS AGENTES DA GUARDA MUNICIPAL. PARABENIZOU A 

EQUIPE ENVOLVIDA NESSA AÇÃO. RESSALTOU MAIS UMA VEZ A 



IMPORTÂNCIA DO AUXÍLIO PARA OS PROFISSIONAIS DA GUARDA 

MUNICIPAL. PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE SEGURANÇA 

EDVAN FARIAS. DISCORREU SOBRE SEU PROJETO DE INDICAÇÃO 

QUE SOLICITA QUE SEJA CONCEDIDA UMA PREMIAÇÃO 

PECUNIÁRIA AOS SERVIDORES PÚBLICOS INTEGRANTES DA 

GUARDA MUNICIPAL DE IPU PELA APREENSÃO DE ARMAS DE 

FOGO, ACESSÓRIOS E MUNIÇÕES, EM SITUAÇÃO IRREGULAR. A 

VEREADORA ARLETE PEDIU UM APARTE E PEDIU ZELO PELO 

PATRIMÔNIO CULTURAL DA NOSSA CIDADE, QUE SE ENTRISTECE 

EM VER SITUAÇÕES COMO ESSA ACONTECENDO. ASSOCIOU-SE 

AO PROJETO DO VEREADOR SAÍDE FARIAS A FAVOR DOS 

PROFISSIONAIS DA GUARDA MUNICIPAL. DANDO CONTINUIDADE 

O VEREADOR SAÍDE FARIAS PEDIU UMA ATENÇÃO MAIOR DAS 

AUTORIDADES EM RELAÇÃO AOS ANIMAIS QUE VIVEM SOLTOS NA 

RUA, POIS É UMA QUESTÃO DE SAÚDE PÚBLICA. PEDIU A 

COBERTURA PARA OS MOTOTAXISTAS , PRÓXIMO A ANTIGA 

PREFEITURA. PEDIU MANUTENÇÃO DAS ESTRADAS DA 

COMUNIDADE DE PAI GONÇALO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR MONGA, SAUDOU A TODOS OS PRESENTES. 

ASSOCIOU – SE A TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS 

VEREADORES. PEDIU A MELHORIA DAS VIAS DE ACESSO AO 

NOSSO MUNICÍPIO. PEDIU UM PONTO DE APOIO DA SAÚDE NA 

COMUNIDADE VÁRZEA DA CURICACA. SOLICITOU TAMBÉM QUE A 

SECRETARIA DE SAÚDE VENHA A PROMOVER UM MÉDICO PARA 

A COMUNIDADE DE SANTA ROSA. SOLICITOU A AQUISIÇÃO DE UM 

CARRO PARA A MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA. OS 

VEREADORES CARLOS AMARANTE, WENDELL SOARES E ARLETE 

ASSOCIARAM – SE AO PEDIDO DO VEREADOR MONGA. 

PARABENIZOU A MADALENA PONTES PELA PASSAGEM DE SEU 

ANIVERSÁRIO. PEDIU AO PREFEITO QUE ENVIE A ESTA CASA O 

PROJETO PARA O REAJUSTE SALARIAL DOS FUNCIONÁRIOS. FEZ 

USO DA TRIBUNA A VEREADORA SÔNIA PONTES, INICIOU SE 

REPORTANDO AO PROJETO DE LEI N°08/2022 QUE INSTITUI O 

PMPI – PLANO MUNICIPAL PELA PRIMEIRA INFÂNCIA. DISCORREU 

SOBRE O PLANO MUNICIPAL PELA PRIMEIRA INFÂNCIA, DEIXANDO 

ASSIM SEU VOTO FAVORÁVEL. PONTUOU SOBRE A CAMPANHA 

MARÇO LILÁS, QUE TRATA SOBRE A PREVENÇÃO AO CÂNCER DO 



COLO DE ÚTERO. APRESENTOU A INDICAÇÃO N° 12/2022 INDICA 

INTENSIFICAR A OFERTA DE EXAMES PARA DIAGNÓSTICO DO 

CÂNCER DE COLO DE ÚTERO. APRESENTOU TAMBÉM A 

INDICAÇÃO N° 04/2022 INDICA VIABILIZAR A ENTREGA DE KITS DE 

UNIFORMES AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE ENDEMIAS. 

REGISTROU O DIA DE HOJE ANIVERSÁRIOS DE GRANDES 

PESSOAS EM SUA VIDA, SUA MÃE MADALENA E SUA IRMÃ CLÉIA. 

DUAS GRANDES MULHERES IPUENSES E DEIXA REGISTRADO 

SUAS FELICITAÇÕES. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 

CONCEIÇÃO ARAÚJO. DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. 

SAUDOU OS COLEGAS VEREADORES, SERVIDORES, IMPRENSA E 

TODOS OS IPUENSES. LEVOU SEU ABRAÇO A SUA AMIGA VILANIR 

NA COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS. FEZ RELEVÂNCIA 

AO DIA 15 DE MARÇO, DIA DA ESCOLA. LEVOU SEU ABRAÇO 

AFEUTOSO A TODOS QUE FAZEM ÀS ESCOLAS DO NOSSO 

MUNICÍPIO. FALOU DO PISO SALARIAL DOS PROFESSORES E 

ACREDITA QUE EM BREVE O SENHOR PREFEITO DARÁ A TODOS 

OS SERVIDORES ESSA ALEGRIA. AGRADECEU AO SENHOR 

PREFEITO PELA ATENÇÃO EM MANDAR UMA 

RETROESCAVADEIRA E CAÇAMBAS PARA CONSERTAR OS 

PROBLEMAS CAUSADOS PELA CHUVA, NA COMUNIDADE DE SÃO 

JOSÉ DOS MARTINS. AGRADECEU TAMBÉM A EQUIPE DA LIMPEZA 

QUE ESTARÁ NA COMUNIDADE EM BREVE. ASSOCIOU-SE A 

TODOS OS PROJETOS DE INDICAÇÕES DOS COLEGAS 

VEREADORES. FALOU DOS SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES. Nº 

04/2022 SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA TOSCA NA 

LOCALIDADE DE BURDÃO, NA VIA CENTRAL COM INÍCIO NA 

RESIDÊNCIA DO SR.CLEBER ATÉ A RESIDÊNCIA DO SR. JOSÉ 

OMEDE. INDICAÇÃO Nº05/2022 SOLICITA PAVIMENTAÇÃO EM 

PEDRA TOSCA E SANEAMENTO BÁSICO NA RUA DA FAVELA NA 

COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS. INDICAÇÃO Nº06 /2022 

SOLICITA A COMPRA DE IMPLEMENTOS AGRÍCOLAS , DOIS 

TRATORES PARA A SECRETÁRIA DE AGRICULTURA DO MUNICÍPIO 

DE IPU COM OS DEVIDOS EQUIPAMENTOS. ARADO REVERSÍVEL 

HIDRÁULICO, GRADE ARADORA, SLS- SULCADORA, ENXADA 

ROTATIVA, CARRETA EM MADEIRA FIXA, ROÇADEIRA AT.8110 , 

DEBULHADOR DE MILHO. CITOU ALGUNS PROBLEMAS 



ENFRENTADOS PELOS AGRICULTORES IPUENSES. FINALIZOU 

CITANDO UM PENSAMENTO DE ALBERT EINSTEIN. FEZ USO DA 

TRIBUNA A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA, SAUDOU A TODOS 

OS PRESENTES. CITOU QUE ESTEVE ENTREGANDO AO PREFEITO 

UM ABAIXO ASSINADO DOS MORADORES DAS COMUNIDADES DE 

DAMIÃO, ESPÍRITO SANTO, FORMINHA E PALMEIRA.COBRANDO 

ALGUMAS AÇÕES VOLTADAS À MELHORIA DA PRESTAÇÃO DA 

SAÚDE, EDUCAÇÃO E INFRAESTRUTURA. DESDE ENTÃO 

NENHUMA PROVIDÊNCIA FOI TOMADA POR PARTE DA 

ADMINISTRAÇÃO, E APROVEITOU O ESPAÇO PARA PEDIR MAIS 

UMA VEZ QUE VEJA A POSSIBILIDADE DE ATENDER AS DEMANDAS 

DAS REFERIDAS COMUNIDADES. APROVEITOU A TRIBUNA PARA 

MAIS UMA PEDIR AO PREFEITO ROBÉRIO QUE ENVIE A ESTA CASA 

OS PROJETOS DE LEI DOS REAJUSTES SALARIAL DOS 

SERVIDORES PÚBLICOS E DO PISO SALARIAL DOS 

PROFESSORES. APRESENTOU TRÊS PROJETOS DE INDICAÇÕES, 

O PROJETO N° 15/2022 SOLICITA A REESTRUTURAÇÃO DA 

OUVIDORIA DO MUNICÍPIO DE IPU COM A NOMEAÇÃO DE UMA 

EQUIPE DE SERVIDORES COM SEDE EM LOCAL DE FÁCIL ACESSO 

A POPULAÇÃO, COM AMPLA DIVULGAÇÃO DE TELEFONE, 

WHATSAPP E EMAIL. O PROJETO DE INDICAÇÃO N° 16/2022 

SOLICITA A REVITALIZAÇÃO E A CONCERTAÇÃO DAS PRAÇAS 

PÚBLICAS DO MUNICÍPIO DE IPU. PROJETO DE INDICAÇÃO N° 

17/2022 SOLICITA PODAGEM DAS ÁRVORES DAS PRAÇAS, RUAS E 

AVENIDAS DA CIDADE DE IPU. EXTERNOU SUA ALEGRIA COM 

EQUIPAMENTO QUE ESTÁ SENDO INSTALADO QUE É O 

TOMÓGRAFO. FALOU SOBRE OS EQUIPAMENTOS DO 

MATADOURO PÚBLICO. ENCERROU DESEJANDO SAÚDE A TODOS. 

FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA OLINDA MARTINS. DESEJOU 

UMA BOA NOITE A TODOS. CUMPRIMENTOU TODOS OS COLEGAS 

VEREADORES, SERVENTUÁRIOS, IMPRENSA E TODA POPULAÇÃO 

IPUENSE. PARABENIZOU SUA AMIGA MADALENA PONTES E SUA 

CLEIA PONTES E SUA SOBRINHA ELIANE SOARES. FALOU SOBRE 

O PROJETO DO EXECUTIVO, PLANO DA CRIANÇA PELA PRIMEIRA 

INFÂNCIA. PROJETO DE GRANDE IMPORTÂNCIA PARA AS 

CRIANÇAS DO NOSSO MUNICÍPIO. FALOU SOBRE SEU PROJETO 

LEGISLATIVO Nº 06/2022 QUE TORNA DE UTILIDADE PÚBLICA A 



BIBLIOTECA ESTER GILDA BEZERRA MARTINS MORORÓ. 

AGRADECEU O VOTO DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E 

CIDADANIA. INFORMOU QUE ESSA BIBLIOTECA ESTÁ 

CADASTRADA NO MAPA CULTURAL DO CEARÁ, REGULARIZADA . 

PEDIU APOIO A TODOS OS COLEGAS VEREADORES NESSE 

PROJETO. ASSOCIOU-SE AO ANEIO DE TODOS OS PROFESSORES 

SERVIDORES. PEDIU URGÊNCIA NA APROVAÇÃO DO PISO 

SALARIAL PARA ESSA CATEGORIA. FALOU DO APARELHO 

TOMÓGRAFO QUE CHEGOU NO HOSPITAL MUNICIPAL DE IPU. 

AGRADECEU AO SECRETÁRIO DE SAÚDE SEBASTIÃO RUFINO E 

AO PREFEITO ROBÉRIO RUFINO. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR HILTON BELÉM. DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. 

DEDICOU A SESSÃO DE FORMA ESPECIAL A SUA AMIGA 

MADALENA PONTES. LEVOU SUAS FELICITAÇÕES A MESMA. 

SAUDOU A MESA DIRETORA, COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA, 

PÚBLICO PRESENTE E TODA SOCIEDADE IPUENSE. FALOU DA 

SITUAÇÃO DOS MORADORES DE VIVEM À MARGEM DA LINHA 

FÉRREA. COBROU DAS AUTORIDADES COMPETENTES UMA 

SOLUÇÃO PARA AJUDAR ESSAS FAMÍLIAS. FALOU DO TRABALHO 

DA ASSOCIAÇÃO DO SÍTIO CAJUEIROS, QUE TEM COMO 

PRESIDENTE O SENHOR ANTONIO PAULO, DA LUTA QUE ELES 

ENFRENTAM PARA LEGALIZAR OS TERRENOS. FALOU SOBRE O 

AUMENTO SALARIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS. DISCORREU 

SOBRE SEU PROJETO DE LEI QUE SOLICITA ASFALTAR TODO 

CENTRO DA COMUNIDADE DO ENGENHO DOS BELÉM, PINTURA 

DOS MEIOS FIOS E LIMPAR TODA ESTRUTURA EM CALÇAMENTO 

DO CENTRO DA COMUNIDADE DE ENGENHO DOS BELÉM. FALOU 

DA CHEGADA DO APARELHO TOMÓGRAFO NO HOSPITAL 

MUNICIPAL DE IPU. FEZ USO DA PALAVRA O VEREADOR WENDEEL 

SOARES. DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. ASSOCIOU-SE A 

TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES. AGRADECEU 

A GESTÃO MUNICIPAL POR ESTÁ QUASE CONCLUINDO A OBRA DO 

MATADOURO PÚBLICO. FALOU DA CHEGADA DO APARELHO 

TOMÓGRAFO QUE CHEGOU NO HOSPITAL MUNICIPAL. 

PARABENIZOU O LÍDER POLÍTICO SÉRGIO RUFINO E O PREFEITO 

ROBÉRIO RUFINO, SECRETÁRIO DE SAÚDE SEBASTIÃO RUFINO. 

FALOU DA OBRA DO CENTRO ADMINISTRATIVO QUE ESTÁ EM 



ANDAMENTO. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM 

DISCUSSÃO E APROVAÇÃO OS SEGUINTES PROJETOS : PROJETO 

DE LEI LEGISLATIVO Nº 006/2022 QUE” TORNA DE UTILIDADE 

PÚBLICA A BIBLIOTECA COMUNITÁRIA ESTER GILDA BEZERRA 

MARTINS MORORÓ. O PEDIDO DE URGÊNCIA ESPECIAL AO 

PROJETO DE LEI Nº 008/2022 QUE “APROVA O PLANO MUNICIPAL 

PELA PRIMEIRA INFÂNCIA- PMPI DO MUNICÍPIO DE IPU E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. “  O PROJETO DE LEI Nº08/2022  “QUE 

APROVA O PLANO MUNICIPAL PELA PRIMEIRA INFÂNCIA- PMPI DO 

MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. “  AMBOS 

APROVADOS POR UNANIMIDADE DOS PRESENTES.  NADA MAIS 

HAVENDO A TRATAR,  EM NOME DE DEUS A SENHORA 

PRESIDENTE  DECLAROU ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA.  

EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL LAVREI E 

ASSINEI A PRESENTE ATA. EM 15 DE MARÇO DE 2022.  

 


